



经济及社会理事会

Distr.: General
29 November 2012
Chinese
Original: English

妇女地位委员会

第五十七届会议

2013年3月4日至15日

第四次妇女问题世界会议以及题为“2000年
妇女：二十一世纪两性平等、发展与和平”的
大会第二十三届特别会议的后续行动：重大关
切领域战略目标和行动的执行情况以及进一步
的行动和倡议

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织“Sri Swami Madhavananda 世界和平理事会”提交的声明

秘书长收到以下声明，现根据经济及社会理事会第1996/31号决议第36和
37段分发。



声明

“天天体现兄弟姐妹情谊原则”

Matri devo bhava (Taittiriya 奥义书)

世界上最古老的神圣经典，吠陀本集，及其核心部分，奥义书，揭示了印度教的最高哲学和宗教原则。经文告诫人们要“像敬神一样敬重母亲”(Matri devo bhava)。在吠陀经文中，整个宇宙是母亲的象征，我们的宇宙母亲。在世界范围，地球也被称为“母亲”。

Matri devo bhava 深深影响了印度的传统。一年四次(在“Navrati 日”期间)召唤人们对作为母亲神的沙克蒂女神献上最高的尊敬、赞颂和崇拜。谈到神祇，首先出现的是女性的名字，在男性之前，例如：Lakshmi-Narayan、Sita-Ram 和 Radhe-Shyam。智慧女神，Sarasvati，是女性。许多大河、高山和湖泊有女性的名字。在今天的印度，对学校里杰出学生的最高奖赏是 Garge 奖，以纪念一位受过良好教育的哲学家、神圣的女人和一位圣人(或哲人)的女儿。

同样，按吠陀的传统，母亲在家庭享有最高地位。父亲或任何家庭成员考虑的行动，如家中有女性长者必须先得到她许可。无论已婚未婚，有无子女，每位年长女性都被称作“母亲”。村里的男孩像保护自己的姐妹一样保护尚未订婚的年轻女孩，村里的老人把每一个年轻女孩和男孩都叫做“我的女儿”或“我的儿子”。在吠陀文化中，女子而不是男子首先开始婚姻伙伴关系：她把花环交给哪个人，那个人就被社会接受为她的未婚夫。

不幸在现代文明中，媒体和技术的负面影响大大破坏了对妇女尊严的高度尊重。近些年来，世界上贪婪和无知迅速增加，对妇女的不尊重也随之增加。每个地方的妇女都需要采取立场，反对被用作可销售的物品，反对其身体在广告、电影和其他媒体中被用于商业目的。

一个非常古老的节日，称为兄弟姐妹节，或 Raksha Bandhan，帮助保护和维护社会的道德基础。在这一天，每个兄弟作出或重申誓言在任何情况下都要保护其姐妹。Raksha Bandhan 在 8 月满月的那一天举行，是尊重、敬重和尊敬妇女的一天。这是庆祝兄弟姐妹情谊的欢乐节日，是团结、伦理和宗教的节日，能巩固家庭关系和建设快乐的社会互动。

当奥义书说 Matri devo bhava (母亲是神)的时候，提醒我们社会依靠妇女来养育和教育未来的世代。儿童是明天的文化。世界的未来在很大程度上取决于妇女的爱护照顾。作为母亲和教师，妇女保护人类免于毒品、犯罪、暴力和战争。她们提高人类社会的道德伦理价值，举例说明什么是是非对错，并教给儿童和平的价值。

我们鼓励天下的父母不买玩具武器，不让子女玩美化枪炮和战斗的游戏，也不看这种录像。儿童不需要这种玩具，他们需要的是爱。他们更多地需要成年照顾者的智慧，而不是需要拥有物质。因此，我们恭敬地鼓励母亲和父亲尽可能不要为赚更多的钱而把子女单独留在家中。而是要花时间和子女在一起，照顾他们。给予子女爱和智慧就是给予他们最大的持久财富。

此外，我们鼓励男人把所有妇女看成自己的母亲和姐妹。如果所有男人都能这么做，暴力侵犯妇女就会停止。战斗和战争就会停止。没有母亲会因为子女成为战争或犯罪的受害者而哭泣。没有姐妹会有兄弟在战场或街头丧生。

许多国家有“母亲节”和“父亲节”。也应该有一个节日来纪念和认识我们共同的兄弟姐妹情谊，超越一切国籍、文化和宗教。

印度和世界各地有超过 15 亿人每年 8 月庆祝 Raksha Bandhan 节。因此，Sri Swami Madhavananda 世界和平理事会以千百万人的名义向联合国提出建议，请求宣布一个全世界“兄弟姐妹日”，在每年 8 月满月的那天纪念 Raksha Bandhan。

40 年前，在他的“日常生活瑜伽”组织，Paramhans Swami Maheshwarananda 向世界各地他的学生和练瑜伽的人解释和介绍“兄弟姐妹日”的想法。任何没有兄弟姐妹的人可以“领养”一个好朋友，发誓给以尊敬和保护，从而通过扩大家庭联系丰富两人的生活。特别是年轻人非常受这种想法的鼓舞，热诚地响应这种兄弟姐妹情谊的传统。

我们宣布打算不止每年一次，而是天天庆祝 Raksha Bandhan 的原则，作为尊重和赞赏全球所有妇女的象征。妇女是母亲的象征，而母亲代表照顾、保护、爱和生育未来世代的能力。每年在神圣的 Raksha Bandhan 节，许多国家的庆祝者都决心让世界所有妇女享有快乐。我们鼓励每个国家的每个人天天怀抱同样的情感。我们希望这能给世界带来美好的变化。

教育和保护妇女意味着保护我们的世界和我们的未来。